
Securitatea națională pe ordinea de zi
a Comisiei parlamentare pentru
securitate națională, apărare și ordine
publică

Viceprim-ministrul Cristina Lesnic, a participat astăzi la ședința Comisiei parlamentare
pentru securitate națională, apărare și ordine publică.

 

În cadrul ședinței, Vicepremierul a punctat că, obiectivele de reintegrare a țării și de
promovare a soluțiilor comprehensive pentru reglementarea transnistreană cu
respectarea suveranității şi integrității teritoriale a Republicii Moldova rămân a fi
prioritare în Programul de activitate guvernamentală și în acest sens autoritățile de la
Chișinău depun toate eforturile posibile în vederea realizării acestor deziderate.

 

În cursul ședinței au fost examinate subiecte cu privire la situația actuală pe dosarul
transnistrean, în special, subiecte ce figurează în așa-numitul pachet „Berlin plus”,
după cum urmează: situația cu școlile cu predare în limba română din stânga Nistrului,
podul de la Gura Bâcului - Bâcioc, mecanismul de apostilare a actelor de studii de
model neutru, accesul la terenurile agricole de după traseul Camenca - Tiraspol,
organizarea interacțiunii în domeniul telecomunicațiilor, mecanismul de accedere a
autovehiculelor din regiunea transnistreană cu plăci de înmatriculare neutre în traficul
rutier internațional, asigurarea liberii circulații între cele două maluri ale Nistrului etc.

 

Astfel, în contextul celor expuse a fost notat că, dialogul în procesul de negocieri
pentru reglementarea transnistreană s-a dinamizat în toate platformele de interacțiune
existente și este mai intens comparativ cu anii precedenți, cu menținerea activă a
formatelor „5+2” (29-30 mai 2018, reuniunea de la Roma), „1+1” (29 întrevederi a
reprezentanților politici, comparativ cu 9 în 2017) și a grupurilor de lucru sectoriale (70
de ședințe, comparativ cu 32 în 2017).

 



În cadrul discuțiilor a fost efectuată o retrospectivă a situației din Zona de Securitate
pe marginea problemelor abordate în Comisia Unificată de Control.

 

Au fost prezentate de către reprezentanții autorităților naționale îngrijorările,
potențialele riscuri și propuneri de acțiuni ce se impun a fi întreprinse în vederea
menținerii ordinii de drept și a securității.

 

La fel, a fost abordat și nivelul de pregătire pentru reuniunea Consiliului de  Miniștri al
OSCE de la finele anului curent.

 

Totodată, rămân pe ordinea de zi și alte subiecte actuale în domeniul de referință, care
necesită a fi promovate în vederea găsirii soluțiilor corespunzătoare.

 

 

  


